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Vragen van het lid Van den Berg (CDA) aan de Minister voor Medische Zorg 
over de mogelijkheden van de Autoriteit Consument en Markt om in te grijpen 
bij excessieve prijzen voor medicijnen (ingezonden 11 april 2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van berichtgeving over de mogelijkheden van de 
Autoriteit Consument en Markt (ACM) om in te grijpen bij excessieve prijzen 
voor medicijnen?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het feit dat topfunctionarissen van de ACM, op 
persoonlijke titel schrijven dat farmaceutische bedrijven door diezelfde ACM 
sneller kunnen worden aangepakt wegens misbruik van hun marktmacht?2 

Vraag 3
Is het waar dat dat de mededingingswet veel meer ruimte biedt om farma-
ceutische bedrijven aan te pakken, zoals de auteurs schrijven? Waarom maakt 
de ACM daar nu geen gebruik van? 

Vraag 4
Deelt u de mening van de geciteerde mededingingsadvocaat: dat de ACM 
nog niet een heel sterk track record heeft op het gebied van vaststellen van 
misbruik van marktmacht door farmaceutische bedrijven? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 5
Op welke wijze werkt de ACM samen met de Nederlandse Zorgautoriteit en 
collega-toezichthouders in het buitenland om samen oplossingen te vinden 
voor eventuele concurrentieproblemen op farmaceutisch gebied?3 

1 Financieel Dagblad, 9 maart 2018, «Hoge medicijnprijzen sneller aan te pakken».
2 Financieel Dagblad, 9 maart 2018, «Hoge medicijnprijzen sneller aan te pakken».
3 Skipr, 13 februari 2018, «Kartelwaakhond zet kijker op farma-sector».
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Vraag 6
Wordt door de ACM samengewerkt met de toezichthouders in Engeland en 
Frankrijk, die momenteel onderzoek uitvoeren naar prijsvorming van (dure) 
geneesmiddelen? Zo niet, waarom niet?4 5 

Vraag 7
Kunt u de stand van zaken geven van het onderzoek dat de Europese 
Commissie in 2017 heeft aangekondigd: naar de vraag of bij de verkoop van 
dure geneesmiddelen, het hanteren van excessieve prijzen als misbruik van 
de machtspositie wordt gekwalificeerd?6

4 https://www.gov.uk/cma-cases/pharmaceuticals-suspected-anti-competitive-agreements-and-
conduct

5 http://www.autoritedelaconcurrence.fr/user/standard.php?id_rub=663&id_article=3068&lang=en
6 European Commission, 15 mei 2017, «Antitrust: Commission opens formal investigation into 

Aspen Pharma’s pricing practices for cancer medicines».
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